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ВПЛИВ ЗУСИЛЛЯ ВИШТОВХУВАННЯ НА ШВИДКІСТЬ 
ЗНОШЕННЯ ГІДРОЦИЛІНДРА МЕХАНІЗМУ 
ВИШТОВХУВАЛЬНОЇ ПЛИТИ СМІТТЄВОЗА

Комунальне господарство України для збирання та транспортування 
твердих побутових відходів (ТПВ) використовує спеціальні автомобілі 
(сміттєвози) в кількості більше 4100 од., які здатні ущільнювати ТПВ, 
зменшуючи витрати на перевезення і необхідні площі полігонів. У 
більшості сміттєвозів технологічні операції здійснюється за допомогою 
гідравлічного привода робочих органів [1–7]. В процесі вивантаження 
ТПВ на елементи гідропривода плити діють значні навантаження, 
викликані перехідними процесами під час пуску. Враховуючи значну 
масу ТПВ в кузові сміттєвоза (3–16 т) та значну різницю між тертям 
спокою та тертям ковзання в напрямних виштовхувальної плити 
пускові перевантаження можуть досягати значних величин. Особливу 
небезпеку це становить для вузлів з’єднання гідроциліндр-плита, 
гідроциліндр-рама, а також для гнучких трубопроводів високого 
тиску, які підводять робочу рідину до гідроциліндра. Такі стрибки 
тиску в режимі перехідних процесів можуть стати причиною розриву 
трубопроводів високого тиску, виходу обладнання з робочого стану та 
значних втрат робочої рідини (як правило це високовартісне мінеральне 
мастило). 

Впродовж виконання технологічних операцій поверхні робочих 
органів сміттєвозів піддаються інтенсивному зношуванню через 
велику кількість робочих циклів, значні зусилля виштовхування, 
наявність абразивних частинок в ТПВ, а також роботою в умовах 
широкого діапазону перепаду температур, відносної вологості та 
запиленості навколишнього середовища.

Найменший пробіг до напрацювання на відмову серед основних 
компонентів сміттєвозів із боковим способом завантаження ТПВ [8], 
згідно досліджень [9], має гідравлічна система, що вносить найбільш 
вагомий вклад у підвищення зношеності сміттєвозів [10]. Відмови 
гідроциліндрів через зношування робочих поверхонь сполучень, 
деформації штока та циліндра в процесі експлуатації не перевищують 
28 % усіх відмов елементів гідропривода [11].

Ці дані корелюються також з даними, опублікованими в 
роботі [12], в якій зазначено також основні причини відмов 
гідросистеми сміттєвозів, спричинених зносом: для гідронасоса – знос 
шестерень; для гідроциліндрів – знос манжет, ущільнень, штока; для 
гідророзподільника – знос ущільнень, золотників; для шлангів – знос 
трубопроводів.Згідно [13] основними причинами несправностей 
гідроприводів є: зовнішня та внутрішня негерметичність. Зовнішня 
негерметичність становить 48% всіх відмов у гідросистемі і виникає 
внаслідок руйнувань шлангів та трубопроводів, а також розгерметизації 
ущільнень гідроциліндрів. Внутрішня негерметичність, становить 36 %. 

У таблиці 1 наведені дані щодо впливу зусилля виштовхування 
на швидкість зношення робочого гідроциліндра механізму 
виштовхувальної плити сміттєвоза [12].

Таблиця 1 – Вплив зусилля виштовхування на 
швидкість зношення робочого гідроциліндра механізму 

виштовхувальної плити сміттєвоза [12]

Зусилля 
виштовхування, 

МН

Швидкість 
зношування, 

мкм/год

Зусилля 
виштовхування, 

МН

Швидкість 
зношування, 

мкм/год
30 0,14482 100 0,08316
40 0,13546 110 0,07536
50 0,12638 120 0,06795
60 0,11729 130 0,06081
70 0,10835 140 0,05397
80 0,09964 150 0,04752
90 0,09123
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     Використовуючи дані табл. 1 за допомогою розробленої 
комп’ютерної програми «RegAnaliz», яка захищена свідоцтвом про 
реєстрацію авторського права на твір [14] і детально описана в роботах 
[15, 16], можна отримати парну регресійну залежність, що описує 
вплив зусилля виштовхування на швидкість зношення робочого 
гідроциліндра механізму виштовхувальної плити сміттєвоза, що 
вимагає проведення подальших досліджень.
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